总编部 责任编辑/王斯锥 邹璐璐 电话:0596-2598915 刊头设计:黄志平

监管场所、物流园等场地的建设,为

跨境电商产业创造多维度、深层次

电商综试区专场推介会上签约的

10个项目中,5个落户龙文。其中,

漳州龙工场跨境电商产业园是大

龙网在福建落户的首个跨境电商

产业园项目。计划在龙文区打造一

个在福建乃至全国的区域性标杆

渠道+供应链金融+漳州制造",这

是漳州龙工场规划建设打造的产

业集聚体,在形成聚合效应后,将

抱团打通海外市场。跨境电商企业

将逐步在龙文区形成一个更为完

整的产业生态链条,不断激活产业 发展的活力,扬帆跨境电商产业的

本版文图除署名外

由 林聪华 整理

"互联网+大数据+品牌+外贸

今年4月,在中国(漳州)跨境

的资源与信息联动。

产业园。

生态"蓝海"。

2021年6月28日 星期一 漳州新闻网:www.zznews.cn

核心提示

城市因产业而兴,因产业而旺。地处漳州城市核心 区的龙文区,一手抓传统主导产业的转型升级,做大做 强做优食品饮料、家具日用、电子机械装备等主导产 业;一手抓战略性新兴产业的发展壮大,依托城市空间 载体和资源,发展总部经济、网络经济、枢纽经济、创意 经济等经济新动能,逐步培育发展龙文特色的城市产

今年1-5月,龙文区183家规模 以上工业企业实现总产值 188.65 亿 元,增长12.4%,规模工业增加值 52.84亿元,增长12.1%,两项指标增 幅位居全市第五位;工业用电量 29135.53万千瓦时,增长24.55%。工 业投资19.96亿元,增长36.8%,其中 技改投资16.87亿元,增长34.3%,两 项指标增幅位居全市第三位。

"两高一新"产业 支撑有力

高端食品饮料:目前,龙文已 形成以全球第一大啤酒生产商—— 百威集团以及大闽食品、顶津食品、 东方食品等一批食品饮料龙头企业 为代表的专业化、高端化、品牌化、国 际化食品饮料产业集群。现有规模以 上企业40家,2020年实现产值91.92 亿元,占全区规模工业产值的36%; 实现税收3.16亿元,占全区规模工业 税收的47%。

近年来,龙文区突出大健康产 业为导向,围绕打造"中国食品名 城升级版",重点发展健康休闲食 品工业。其中,大闽食品是全球技 术最先进、生产规模最大的速溶茶 生产商、茶提取物供应商以及最大 的天然植物提取物供应商,国内市 场占有率达70%以上,国际市场占 有率达35%,是全球众多大型食品 饮料、餐饮连锁、保健品制药等企 业的重要供应商。百威雪津啤酒拥 有百威金尊、魅夜啤酒、蓝妹啤酒、 无醇啤酒、福佳白啤酒、时代啤酒 等创新产品,系百威英博集团在中 国国内第五大啤酒企业。同时,港 昌 Q3 罐头、孚美春卷享誉中外,宏 香记牛肉豆脯等多款产品多年来 销量稳居全国前列。

高端精密制造:龙文区以全 市大装备产业为导向,培育发展精密 基础部件和高端精密装备制造,现有 规模以上企业45家,2020年实现产 值37.31亿元,占全区规模工业产值 的14%;实现税收1.42亿元,占全区 规模工业税收的21%。

值得一提的是:龙文区是漳州 钟表产业的主战场,拥有钟表企业 12家。涵盖以众辰、桑泰为龙头的指 针式石英钟机芯和表芯企业;以恒 丽、新威士为龙头的指针式石英钟 企业;以恒丽为龙头的石英表企业 等。世界500强企业雷勃动力传动系 在中国的唯一工厂,在动力传动业 务部发展亚洲业务中具有重要的战 略意义;世界500强企业矢崎汽配是 丰田、本田、日产、通用、克莱斯勒等 世界知名汽车品牌线束产品主要供 应商。

新型消费电子:龙文区突出 以新一代信息技术产业为导向,重 点发展新型电子元器件产业,加快 布局新一代消费电子产品,现有规 模以上企业6家,2020年实现产值 4.03亿元,占全区规模工业产值的 2%;实现税收1065万元,占全区规模 工业税收的2%。

其中,明鑫智能专业研究基于机 器人的各类配套设备组建构成、各类 自动焊接和研磨系统;科能电器部署 "一核两翼三中心","一核"为智能电 网终端产业,"两翼"分别为综合能源 服务和海外市场业务,打造物联网设 计中心、电子产品检测中心、智能制 造中心三大中心,支撑"产品+服务" 转型发展。

战略新兴产业 蓬勃兴起

近年来,龙文区努力克服土地面 积小的短板,发挥城市人流、资金流、 信息流集聚的优势,大力发展第三服 务业,一批"城市基因"凸显的都市型 新兴产业蓬勃兴起。

今年1-5月,全区社会消费品零 售总额完成107.74亿元,同比增长 16.2%,增幅位居全市第三位。其中: 限上批发业销售额完成134.17亿元, 同比增长83.6%;限上零售业销售额 完成35.66亿元,同比增长7.4%;限上 住宿业销售额完成0.49亿元,同比增 长74.8%;限上餐饮业销售额完成 0.14亿元,同比增长138.1%。

亮点扫描一:

一栋楼一年纳税超2亿元!

截至2020年底,龙文区融信金 融中心作为金融类企业的经济高地, 吸引了包括招商银行、恒丰银行等市 级分行和各类金融保险企业在内的 96家金融机构抢滩入驻,年纳税额超 过2亿元,成为城市经济发展中引进 税源、带动区域经济发展的一种经济

亮点扫描二:

500家企业共振的"蝴蝶效应"

目前,龙文区明发广场写字楼中 有近500家建筑相关企业,在面积14 万平方米的写字楼里形成独特的建 筑服务类型的行业集群,带动上下游 企业联动发展。去年88家重点企业 产值达49.6亿元;而建筑类行业涉及 的相关服务、咨询等上下游链条企业 也在同一栋写字楼内集群,带来同频 共振的"蝴蝶效应"。







产业的集聚效应对于建筑服务类企 业的增益优势明显,龙文区经济发展、新 项目建设的起步也给企业增添了更多的 信心。在同一栋楼宇内带来一种产业的

的基础设施提升则更具优势。 亮点扫描三:

快递业占据漳州"半壁江山"!

多类型集聚。产业上下游链条的衔接更

加紧密的同时,对于写字楼宇区块服务

龙文地处漳州核心区,境内道路交 通四通八达,全市90%的快递业企业市 级总部均落户龙文,去年快递收派件量 全市第一,业务量占全市的47%左右,占 据了漳州快递行业的"半壁江山"。

与此同时,盛辉物流公路港、世界 500强企业普洛斯、聚善堂医药物流、烟 草物流等大型物流龙头企业带动作用明 显,汇聚分散的物流企业,协同合作,资 源共享,规范运营。打造农产品、水产品、 花卉、光电和医药等基于本土产业基础 的物流中心。沿迎宾大道、龙文北路汽车 4S店鳞次栉比,海峡两岸农产品物流城、 引入了现代冷链物流管理模式的漳州永 胜通物流等都是龙文物流产业一张张闪 亮的名片。

亮点扫描四:

在龙文"买卖全球商品"

首单!世界商品触手可及! 从下单到出仓,所有的流程仅仅用 了半小时。"4月1日,在漳州万达四楼的 跨境电商展示体验中心,周女士用手机 扫码下单了来自澳洲的进口奶粉和 智利葡萄酒。接单以后,在漳 州台商投资区B保中 心B区的汉连物

流集团工作人员熟练地将产品打包, 放置到查验分拣线上,经过漳州海关 查验后顺利放行。这是漳州市跨境电 商完成的首票保税进口业务,实现了 该模式在漳州口岸"零"的突破。

首票货物报关成功!

近日,漳州跨境电商公共服务平 台完成了首票以"跨境电商B2B直接 出口"(监管代码9710)货物成功报关。 这批产品是青蛙王子(福建)婴童护理 用品有限公司出口到英国的货物,货 值大概 2.7 万余元。这是继 2020 年 7 月 16日漳州市企业在漳州海关申报的首 票以"跨境电商B2B直接出口"货物后 通过漳州自己的公共服务平台实现出 口的首单,标志着漳州跨境电商进入 了新的发展阶段。

两种新模式在漳州的落地,带来 了跨境电商进口、出口的新天地。"买 全球、卖全球"不再单单是一句口 号,而是实现龙文区新贸易模式的实

际探索。 自2020年4月漳州成功入选第五 批跨境电子商务综合试验区以来,漳州 市着力推动线上平台的建设。于今年4 月正式启动上线,截至目前,已服务16 家企业进行注册备案,平台的设立,给 跨境电商企业的进出口贸易提供畅通

境电商产业园项目正在建设 中,将形成完整便捷的 跨境电商生态圈;







ADTECH